REGULAMIN POWIATOWEGO KONKURSU HISTORYCZNEGO

„Historia Polski – królowie elekcyjni i rozbiory”

Organizatorzy: Szkoła Podstawowa Nr 6 Mińsk Mazowiecki



   Beata Sałajczyk 
tel. 508081100 email: atasalajczyk@gmail.com



   Marta Zbucka
 tel. 696449444 email: marfiki@interia.pl

Patronat: Wydział Oświaty przy Urzędzie Miasta Mińsk Mazowiecki

Terminy:

I etap szkolny – do 31 marca 2009
II etap powiatowy – 24 kwietnia 2009 godz. 12:00

III etap finał – 22 maja 2009 godz. 12:00

Zasady konkursu

1. Zasady ogólne

W tym roku konkurs ma tytuł „Historia Polski – królowie elekcyjni i rozbiory.” Konkurs przeznaczony jest dla uczniów IV – VI szkół podstawowych powiatu Mińsk Mazowiecki i ma formę konkursu drużynowego. Opiekunem drużyny może być jeden nauczyciel.  Konkurs zostanie on przeprowadzony w trzech etapach (szkolny, powiatowy, finał). Etap szkolny przeprowadza nauczyciel lub nauczyciele zainteresowani konkursem w oparciu o test otrzymany od organizatorów. Etap powiatowy i finałowy odbędzie się w Szkole Podstawowej nr 6 w Mińsku Mazowieckim w oparciu o test przygotowany przez organizatorów. 

2. Etap szkolny

Nauczyciele zainteresowani konkursem powinni do końca lutego wypełnić formularz zgłoszeniowy zamieszczony w zakładce konkursy na stronie internetowej lub skontaktować się z organizatorami. Bezpośrednio po zgłoszeniu dostaną test przeznaczony na etap szkolny na podany w formularzu adres mailowy lub pocztą. Nauczyciel sam ustala sposób przeprowadzenia tego etapu tzn. dokładny termin (najpóźniej do końca marca), ilość uczestników oraz sprawdza testy na podstawie których wybiera trzyosobową drużynę, która będzie reprezentowała dana placówkę na etapie powiatowym. Do 31 marca nauczyciel – opiekun drużyny wypełnia i wysyła protokół (wzór protokołu zamieszczony będzie na stronie internetowej)z etapu szkolnego.

3. Etap powiatowy

Celem etapu powiatowego jest wyłonienie pięciu finałowych drużyn. Członek każdej drużyny będzie pisał samodzielnie identyczny test. Suma punktów poszczególnych uczniów złoży się na wynik drużyny. Wyniki tego etapu zostaną zamieszczone na stronie internetowej a finaliści dodatkowo zostaną powiadomieni telefonicznie.

4. Etap finałowy

Finał będzie miał formę ustną. Odpowiedzi udziela jeden z członków drużyny po wcześniejszych konsultacjach z pozostałym. Pytania będą dotyczyły trzech kategorii; Polityka wewnętrzna, Polityka zagraniczna, Kultura i sztuka. Każda z drużyn będzie musiała odpowiedzieć na dwa pytania z każdej kategorii. O zwycięstwie decyduje suma punktów uzyskanych w etapie finałowym.

5. Informacje końcowe

Nauczyciele - opiekunowie drużyn lub inni nauczyciele historycy z danej placówki proszeni są o nadesłanie wraz z protokołem z etapu szkolnego dziesięciu pytań testowych, które mogą zostać później wykorzystane do etapu powiatowego i finałowego. Przesłanie pytań nie jest warunkiem koniecznym, aby wziąć udział w konkursie. Zachęcamy jednak wszystkich historyków z regionu mińskiego do pomocy w tworzeniu testów i pytań. Organizatorzy bardzo chętnie podejmą współpracę z nauczycielami, którzy chcieliby stanowić jury konkursu. Zainteresowanych prosimy o kontakt z panią Beatą Sałajczyk.
